

Ф А Т
БАНОФ
ЧОНО
ЕПОЛ
БСНО

В ПРЕЗИДИУМ В.Ц.И.К.

ДЕЛЕГАЦИИ ПО ПОРУЧЕНИК ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
Р.К.П.ФРАКЦИИ ОПРОФСОВЕТА И ОБИСПОЛКОМА

ДЕЛЕГАЦИИ II-го С-ЕЗДА Р.К.П.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА ПО ПОВОДУ ПЕРЕВОДА ЦЕНТРОВОТОВОЛСТИ
ИЗ ГОР. ИЖЕВСКА В ГОР. ГЛАЗОВ.

Постановлением Президиума В.Ц.И.К. Центротовской области переводится из гор. Ижевска в г.Глазов. Гор. Ижевск как имеющие преимущественно русское население из Вотобласти выделяется, и переводится с 2ми прилегающими с одной стороны деревнями в Сарапульский уезд. Принципиальное постановление по этому вопросу имеется также в ЦК Р.К.П.

Вышеуказанное постановление вызвано тем, что Вотобласти Обком РКП совместно с Представителем УДИ ЦК РКП тов. КУБЯКОМ вмес в ЦК РКП проект расширения границ Вотобласти в проекте указывалось на присоединение к Вотобласти прилегающих прикамских городов (как-то: гор. Воткинск с Наровцово-Строительными заводами / который почти стоит / гор. Сарапул с Коневеническими фабриками, Елабужский уезд Татарской Республики и Малмыжский Вятской губ., Уининский район бывш. Глазовского уезда). Таким образом составляется экономическая мощная единица / хотя бы и именовавшейся Вотобластью/ дававшая экономически развиваться Вотскому народу тем самым поднять культурный и политический уровень Вотиков. С другой стороны грамадный Ижевский Оружейный и Стрелковый завод находящийся в центре области в гор. Ижевске мог черпать пополнение и продовольствия с указанных территорий в то же время снабжать крестьянство необходимым инвентарем сельского хозяйства. Иначе обсланые руководящие органы не мыслили да и иначе будет громадный ущерб для развития экономически Вотского края и гибельно отразится на производстве Ижевского Оружейного Завода, который в данное время почти один снабжает Красную Армию. Такое постановление подтверждение Обкомом Фракции Опрофсвета и Обисполкома не удовлетворило небольшую группу тов. ВОТАКОВ во главе с тов. БОРИСОВЫМ и на этот счет состоялось постановление Наркомата признавшего, что вышеизведенный проект по политическим соображениям не подходит, что и послужило мотивом для принципиального постановления ЦК РКП и Президиума ВЦИК.

С силу чего делегация Областного Комитета Фракции Опрофсовета и Обисполкома обращает внимание Президиума ВЦИК на вышеизложенное и в кем случае не может согласится с постановлением последнего где говорится, что Ижевск остается в двух деревнях и передается в Сарапульский уезд Пермской губ. так как данное постановление не говоря уже о громадном ущербе Вотскому населению окончательно бы зарезало производство Ижевского Оружейного Завода, так как называемый завод получает все строительные материалы — и топливо исключительно с территории произведенных в данном докладе, кроме того гор. Нерма от гор. Ижевска находится на расстоянии 300 верст где в зимнее время ни какой другой пути кроме санного нет, а 300 верст ехать на лошадях в край порожнем голодом значить быть совершенно оторванным и не иметь никакой связи, поэтому необходимо гор. Ижевску присоединить указанную территорию так как последняя и сама несомненно тяготеет к Ижевску о чём можно запросить гор. Воткинск, Сарапул и др. Поэтому делегации настаивает на перерешении прежнего постановления Президиума ВЦИК и профит на в кем случае не оставить Ижевск без определенной территории связанной непосредственно с центром Москвой.

Дополнительные данные могут быть представлены
устно на заседании Президиума ВЦИК куда и просим
нас пригласить.

20

ДЕЛЕГАЦИЯ ПО ПОРУЧЕНИЮ ОБКОМА РКП ФРАКЦИИ
ОПРОФСОВЕТА И ОБИСПОЛКОМА

ДЕЛЕГАЦИЯ II-ГО СЕЗДА РКП

Архивы Удмуртии